
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
22. 04. 2024 - 28. 04. 2024 

motto týdne: 
            ,, Světlo přišlo na svět.“ 

 
      PONDĚLÍ 22. 04. sv. Teodora Syceota, biskupa, mnicha 
      Jan 10,1-10; Žl 42,2-3; 43,3.4 Komentář: Sk 11,1-18 

I dnes zve naše víra k překonávání hranic. S odvahou se máme otevírat,  
inspirováni snem, podobně jako první papež. 
 

      ÚTERÝ 23. 04. svátek sv. Vojtěcha, biskupa a mučedníka                                                                     
      Jan 10,11-16; Žl 96,1-2a.2b-3.7-8a.10; Kol 1,24-29; 2,4-8 Komentář: Sk 13,46-49 

Pokud se někde Boží slovo odmítá, zapustí kořeny jinde. V tom spočívá jeho 
nezničitelnost. Nevytrácí se z našeho života radost z evangelia? Jsme schopni 
dialogu? 
 

      STŘEDA 24. 04. sv. Jiřího, mučedníka 
Jan 12,44-50; Žl 67,2-3.5.6+8 Komentář: Sk 12,24 – 13,5a 
Boží slovo se i dnes „šíří a rozrůstá“. Prosme za církev, aby měla cit k vkládání 
rukou a k vysílání hlásat! 
 

      ČTVRTEK 25. 04. svátek sv. Marka, evangelisty                                          
1 Petr 5,5b-14; Žl 89,2-3.6-7.16-17 Komentář: Mk 16,15-20 
Markova spolupráce s Petrem a to, co s naším Pánem zažil, se odrazilo v jeho 
celém životě. Dokážu proměnit v život to, co jsem skrze církev obdržel? 
 

PÁTEK 26. 04. sv. Richariuse, poustevníka                                                                                                                             
Jan 14,1-6; Žl 2,6-7.8-9.10-11 Komentář: Sk 13,26-33                                                  
Pavel hlásá „radostnou zvěst“ o zaslíbeních, která se splní i na nás! Nezevšed- 
nělo mi Kristovo učení – nekladu důraz jen na soubor návodů, jak se chovat? 
 

SOBOTA 27. 04. sv. Simeona Jeruzalémského, biskupa a mučedníka 
Jan 14,7-14; Žl 98,1.2-3ab.3cd-4 Komentář: Sk 13,44-52                                                    
Žárlivost je i dnes jednou z nemocí církve. Vede k odporu vůči hlasatelům, kteří 
jsou úspěšní. Umlčet je však nelze. Jejich slovo uslyší a přijmou jiní, třeba mimo 
církev… 
 

5. neděle velikonoční  - Cyklus B - 28. 04. 2024 
Jarní počasí vybízí vyrazit někam s rodinou či přáteli na výlet a být chvíli společně  
v přírodě. Jarní příroda může být inspirací pro porozumění evangelijnímu obrazu 
kmene a ratolestí, aby se vysvětlilo, jak mají být následovníci Pána s Kristem 
spojeni. Co oživuje skutečný křesťanský život? Modleme se za ty, kteří ztratili 
spojení s Bohem. 



 

1. ČTENÍ                                                                                               
Skutky apoštolů vypráví, co všechno se dělo po Velikonocích. S rostoucí 
komunitou křesťanů roste i pronásledování. Devátá kapitola obsáhle vypráví 
příběh obrácení Šavla na cestě do Damašku. Z toho dnes čteme až závěrečné verše, 
v nichž obrácený Pavel sám zakusí pronásledování. 

 

Sk 9,26-31 
Když přišel Šavel do Jeruzaléma, pokoušel se navázat styk s učedníky, 
ale všichni se ho báli. Nemohli uvěřit, že on je učedníkem. Ujal se ho však 
Barnabáš. Uvedl ho k apoštolům a vypravoval, jak Šavel viděl na cestě 
Pána, který s ním mluvil, a jak v Damašku neohroženě vystupoval ve 
jménu Ježíšově. Od té chvíle byl s nimi v Jeruzalémě stále ve styku a 
směle vystupoval ve jménu Páně. Také rozmlouval s helénisty a přel se s 
nimi. Ti mu však začali ukládat o život. Jakmile se to bratři dověděli, 
doprovodili ho dolů do Césareje a odtamtud ho vypravili do Tarsu. 
Církev měla pokoj v celém Judsku, Galileji i Samařsku. S úspěchem se 
vyvíjela, žila v bázni před Pánem a rostla přispěním Ducha svatého. 
 
ŽALM 22                                                                                               
Tento žalm čteme v kontextu Kristova ukřižování. Začíná: „Bože můj, proč jsi 
mne opustil…“ Text postupuje až ke zlomu: volající dochází vyslyšení a zakusí 
proměnu situace, jak dnes čteme. 
 

Odpověď: Budu tě chválit, Hospodine, ve velkém shromáždění. 
 

Své sliby splním před těmi, kdo ctí Hospodina. – Chudí se najedí do 
sytosti, – kdo hledají Hospodina, budou ho chválit: – „Navěky ať žije 
vaše srdce!“ 
Rozpomenou se, k Hospodinu se obrátí – všechny končiny země, – před 
ním se skloní – všechna lidská pokolení. – Jen jemu se budou kořit 
všichni, kdo spí v zemi, – před ním se skloní všichni, kdo sestupují v 
prach. 
I má duše bude pro něho žít, – mé potomstvo bude mu sloužit. – Bude 
vyprávět o Pánu příštímu pokolení, – lidu, jenž se narodí, budou hlásat 
jeho spravedlnost: – „To udělal Hospodin!“ 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Jan píše dopis vyzývající k obraně proti gnostickému chápání víry. Nestačí patřit 
ke křesťanům, je třeba nehřešit a milovat bratry! Ale na druhou stranu nemáme 
propadat úzkosti, aby v nás každá maličkost, v níž chybujeme, nevyvolávala pocit,  
že jsme „z ďábla“ (srov. Jan 3,8). 



 

1 Jan 3,18-24 
Děti, nemilujme jen slovem a jazykem, ale činem, doopravdy! Podle toho 
poznáme, že jsme z pravdy, a to uklidní před ním naše svědomí, když by 
nám něco vyčítalo, neboť Bůh ví všechno dokonaleji a lépe než naše 
svědomí. Milovaní, jestliže nás svědomí neobviňuje, dodá nám to radost-
né důvěry v Boha a dostaneme od něho všechno, zač prosíme, protože 
zachováváme jeho přikázání a konáme, co je mu milé. A to je to jeho při-
kázání: abychom věřili ve jméno jeho Syna Ježíše Krista a navzájem se 
milovali, jak nám nařídil.  
Kdo zachovává jeho přikázání, zůstává v Bohu a Bůh v něm.  
A že v nás zůstává, poznáváme podle Ducha, kterého nám dal. 
 
EVANGELIUM             
Janovo evangelium má dvě části. Druhá je koncipována jako popis poslední 
večeře a událostí Velikonoc. Obsahuje Ježíšovu dlouhou řeč při poslední večeři, 
kterou zachycuje i patnáctá kapitola. Podobenství o vinném kmeni a ratolestech 
je neseno refrénem „zůstaňte ve mně“. 
Jan 15,1-8                                          
Ježíš řekl svým učedníkům: „Já jsem pravý vinný kmen a můj Otec je 
vinař. Každou ratolest na mně, která nenese ovoce, odřezává, a každou, 
která nese ovoce, čistí, aby nesla ovoce ještě více. Vy jste už čistí tím 
slovem, které jsem k vám mluvil. Zůstaňte ve mně, a já zůstanu ve vás. 
Jako ratolest nemůže nést ovoce sama od sebe, nezůstane-li na kmeni, 
tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. 
Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce, neboť beze mne 
nemůžete dělat nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyhozen ven jako rato-
lest; uschne, seberou ji, hodí do ohně – a hoří. Zůstanete-li ve mně a zů-
stanou-li ve vás moje slova, můžete prosit, oč chcete, a dostanete to. Tím 
bude oslaven můj Otec, že ponesete mnoho ovoce a osvědčíte se jako moji 
učedníci.“ 
 

K ZAMYŠLENÍ             
Co znamenají slova „Zůstaňte ve mně...“ a jak je naplnit? Být v Ježíšovi rozhodně 
neznamená držet se ho jako maličké dítě, které se bojí poodstoupit od maminky 
a zoufale svírá její šaty. Toto „zůstávání“ označuje stav srdce. Snad podobně jako 
můžeme spolu s přáteli prožívat i obyčejné setkání, které nás ale spojuje, anebo naopak 
být sice fyzicky přítomni, ale myšlenkami bloudit kdesi v práci.  
Být v Kristu obnáší naši aktivitu, ochotu, zapálení, touhu i radost z jeho blízkosti. Toto 
zůstávání není nudné meškání, jako když nám ujede autobus. Je to naopak prodlévání 
v blízkosti toho, co naplňuje náš život, co nás baví a těší. 


